新版公交裁量基准本月中旬正式施行

公交班次数与核准不符将被重罚

本报讯 昨天,记者从上海市 交诵委执法总队获悉, 自3月15 日起,一些公交行业的违法违规行 为将受到更加严厉的处罚。

据了解,新版《上海市交通委 员会关于公共汽车和电车客运行政 处罚的裁量基准》(以下简称"公

式施行。此次新版《公交裁量基 突出公交行业"抓安全、优品 质"的行业执法监管重点,对于严 重影响行业营运秩序、危害行业安 全的违法行为,在法定幅度范围内 提高处罚幅度甚至上限处罚。

记者注意到,新版公交裁量基 准针对安全保障措施不到位的违法

车辆未按照规定设置应急窗、救生 锤、灭火器等设施",新版《公交裁量 基准》将外罚标准从原有的"1000元 以上2000元以下罚款"直接提高至 "2000 元上限罚款";针对"未按照规 定标准配备监控设施",除责令限期 改正外, 罚款数额也由 500 元提高 至 2000 元上限;针对驾驶员、乘务

车,也会处200元上限罚款。

同时,对于严重影响服务质量 的违法行为提高处罚幅度。如针对 "投入营运车辆数、班次数与核准车 辆数、班次数不符",依照新版《公交 裁量基准》, 罚款数额将由原来的 500元提高至2000元;而"在规定的 站点或者核准的共用招呼站之外的

由原来的2000元提高至3000元。

此外,新版公交裁量基准还新 增了部分处罚事项。根据新标准, 公交车辆在高速公路上超座位数搭 载乘客的,超载1名乘客,罚款 500元,超载乘客2名以上的,每 多搭载 1 名乘客,增加 1000 元罚 款,直至最高5000元罚款。

"瘾君子"网上订大麻

境外邮寄入沪被抓现行

□记者 王川 通讯员 刘晓曦

本报讯 万某在网上从境外订 购了874.63克毒品大麻。为安全 收货,还临时通知快递员更改收货 地址,并亲自接货。然而,他的行 为没有逃过缉毒民警的火眼金睛 日前,宝山区人民检察院以涉嫌走 私毒品罪对万某提起公诉。

2018年10月19日下午, 医 警在宝山区锦秋路某学校门口, 当 场抓获签收快递的犯罪嫌疑人万 某. 并在其签收的快递包裹内缴获 毒品大麻 (共重 874.63 克, 检出 四氢大麻酚成分)。万某因涉嫌贩 毒罪被警方刑事拘留。

到案后, 万某供述, 他是个 "瘾君子",为获得进货渠道,去年 8月,他在网上搜索到一个 QQ 群 有人售卖大麻。通过多方聊天比 较, 他最终选定一个看似信誉不错

的卖家。交涉一段时间后,对方让 他安装一个专门的社交软件, 方便 私下联系。卖家自称在美国,将从 美国通过 EMS 向万某邮寄大麻, 价格肯定便宜,分量保证充足。

谈拢价格后, 万某通过一家银 行的 ATM 机将 24000 元转账至对 方提供的银行卡上。为了隐蔽,万 某留的收件人姓名为杜撰的"朱清 云", 收货地址也是宝山区某小区 后"丰巢"快递柜。

之后, 万某接到电话, 称他有 --个国际 EMS 快递。万某判断是 自己买的大麻到货了。 于是他跟快 递员约定当天下午3时许,将包裹 送到"丰巢"快递箱内。为保险起 见,万某再次打电话给快递员,让 他将快递送至附近的某学校门口。

万某自以为神不知鬼不觉,不 料民警当场将他抓获,并查获包裹 内共计两大袋大麻。

陌生男子抱走两岁幼童 不是"坏人"是好心市民



好心男子将孩子交给民警

刷单群群主日入50万诈骗款

□记者 陈颖婷

□记者 季张颖

本报讯 日前,松江警方接到 名母亲报警,购物时2岁大的女

发布伪"刷单"任务

儿走失,民警通过视频发现孩子被 一名男子抱走。警方正要追踪,却 发现男子朝派出所而来,孩子很快 与母亲闭聚。

2019年3月4日17时许,新 桥派出所接到傅女士报警求助,称 2岁的女儿在其买东西时走失。民 警迅速赶到现场,通过调阅监控很 快发现了孩子的身影。原来,孩子 一路追逐小狗,远离了母亲,穿过 新北街、新镇路、新中街以及新桥 中心广场,正当她蹦蹦跳跳横穿新 镇街时,被一名从黑色轿车上下来 的神秘男子抱上车带走。

民警心头一揪, 立刻开始追踪 黑色轿车,可想不到的是,这辆轿 车竟朝着派出所而来,几分钟后, 神秘男子出现在派出所接待窗口, 声称捡到一名幼童。

原来,神秘男子姓孟,当天下 午驾车经过新镇街中心广场附近 时,看到孩子独自横穿马路,身边 没有大人, 便将孩子抱上车, 将车 停在前方路口等候幼儿家属,等了 约两分钟后仍未见有家长来寻找, 便驾车将孩子送到派出所求助。傅 女士闻讯立即赶到派出所, 见到孩 子后连声向民警和孟先生道谢。

月入近2万 工程师却做偷衣贼

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 近日、金山区一商业 广场多家品牌服饰店接连被盗。令 人想不到的是,犯罪嫌疑人竟是名 受过高等教育的工程师, 且收入不 菲。日前,金山区人民检察院以涉 嫌盗窃罪对犯罪嫌疑人吴某某批准 逮捕。

2018年底,金山区一商业厂 场内多家品牌店铺发现有好几件衣 服被偷。民警发现一年轻男子形迹 可疑,对其进行盘问。经查,男子 吴某承认自己双肩包内的衣物是从

两家品牌服饰店内所盗。

案件随后移送至金山检察院。 承办检察官在办理案件时, 发现与 一般经济上捉襟见肘的盗窃分子不 同。本案的犯罪嫌疑人吴某受讨良 好的高等教育,之前在一家信息技 术公司工作,竟是一名月收入近2

据吴某交代, 2018年12月8 日至22日期间,他先后四次进入 多家品牌服装店更衣室"试穿" 并将衣物盗走。截至案发, 吴某共 窃取衣服8件,裤子2条,鞋子1 双,价值 3000 余元。

通讯员 童画 本报讯 原想帮网店"刷 单"赚钱,没想到漕遇骗局,近 日,犯罪嫌疑人、"刷单群"群主 黄某因涉嫌诈骗罪被嘉定区人 民检察院批准逮捕。据黄某供 述,靠发布伪刷单任务,仅一天

他就骗到近50万元的钱款。 去年12月19日下午,杜 姐在家刷手机,忽然收到一条 微信,原来是"任务群"群主 发来"任务"。杜姐几天前入 的该群,主要任务是为一家网 店刷单,本金和返利都会在她 下单后不久返还, 点点手指就 可有一笔笔讲账。短短几天, 杜 姐已熟练掌握"业务"。 次,支付的5000元就像打了水 漂, 半点回应都没有。不仅是 她, 其他群友纷纷表示有同样 遭遇,追问群主无果后,他们找 到网店老板李先生。李先生发 现,"刷单任务群"群主黄某有 问题,随即报警

据了解, 黄某于 2018 年 8月入职,负责网店运营。他 建立微信任务群并组织群内刷 单人员虚假下单后返款返利。 只不过, 热衷赌博的黄某顺便 把该群变成了赌资来源地。

2018年12月13日左右 黄某在群里谎称公司有个"扫 码任务",让群内刷单人员向

其个人收款二维码中转账,并 称可返利百分之五。"我付款 后,他当即就给我本金打过来 了,还返还了佣金。"其中 位被害人说。实际上, 因前期 赌博没输钱, 黄某才可以如约 返款返利, 刷单人员干是每天 做这个所谓的扫码任务。仅 12月19日一天, 黄某就顺利 收取款项近50万元,并将其 中 30 万元转至网上赌场进行 赌博,在赌输后无法获取钱款 返还刷单人员,这才事发。

检察官说法:

网店通过"刷单"获取销 量及好评吸引顾客, 已成常 态,由刷单滋生出来的诈骗案 也屡见报端。受害者通过"刷 单"帮助卖家欺骗消费者,自 己却也因为"刷单"被骗。

其实 新修订的《反不正当 竞争法》明确规定:经营者不得 对其商品的性能、功能、质量 销售状况、用户评价、曾获荣誉 等作虚假或者引人误解的商业 宣传,欺骗、误导消费者。经营 者不得通过组织虚假交易等方 式. 帮助其他经营者进行虚假 或者引人误解的商业宣传。违 反者由监督检查部门责令停止 违法行为,可处20万元以上100 万元以下的罚款;情节严重的, 处 100 万元以上 200 万元以下 的罚款, 可以吊销营业执照。

白纸套上司签章再索赔 男子涉嫌诈骗罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 持空白收入证明谎称去办社 保,张某骗得上级李女士的签名和敲章, 转身就私自埴写了超出实际收入许多的工 资数额,然后向法院起诉,要求公司赔偿 自己工资、补偿金等共计50余万元。近 日,张某涉嫌诈骗罪,被奉贤区人民检察 院依法批准逮捕。目前, 此案正进一步审

2018年11月的一天,某家具销售公 司法人代表李女士突然收到法院传票,竟 是李女士公司的合作方某家具制造公司员 工张某向法院提起了民事诉讼, 他要求李 女士支付工资、补偿金等50余万元。

百思不得其解的李女士来到法院。在 法庭上, 张某提供了一张李女士签字的工 资收入证明,大致内容是张某从2016年 2月至2017年1月在李女士的家具公司 工作,每月工资 12000元。

看着这个证明,李女士恍然大悟:张 某在工作期间曾拿一张 A4 纸找来,说迁 移社保需帮忙出个收入证明,李女士记得 当时纸上只写了"个人工作及收入证明" 立几个字,当中是空白的,张某还说,里 面的内容是让办社保的部门打印的。李女 士本着帮助解决困难的想法,就在最底下 签了自己的名字,盖上了自己家具销售公 司的公童, 没想到被张某钻了空子。

经警方调查,张某于2016年12月至 奉贤某家具制造公司(李女士公司的合作 方)担任打磨工,月工资不足5000元,根本 不是张某自称的 2016 年 2 月到该公司工 作,月工资12000元。据悉,受理张某民事 诉讼的法院已驳回了张某的起诉。



武警官兵无偿献血

□通讯员 陆振鑫 摄影报道

本报讯 "我的身体很棒, 我得献 400 毫升。"近日,武警

上海总队执勤第五支队十一中队 的官兵撸起袖子, 主动到松江区 中心血站进行无偿献血, 用实际 行动彰显军人的热血为民情怀。